"您认为做一个村党支部书记最重要 的是什么?"

"你得主动出去找事儿做,不能让事儿 找你。'

回答问题的人是鄄城县郑营镇西 于庄行政村党支部书记张敬才,和很多 "遇事就躲"的人不同,这位村党支部书 记偏偏喜欢主动"找事做"。从修连村 路到排积水,每一件"找来的事",都生 动诠释了一位村干部的责任与担当。

跑在村里,他是性急的"修 路书记"

张敬才是鄄城县郑营镇西于庄行政 村杨胡同村人,在杨胡同村担任过20多年 村主任,今年当选为西于庄行政村党支部 书记。当天,张敬才便立誓:"我当选村党 支部书记,要么干好,要么不干。'

王庄与苗庄之间的连村路,坑坑洼洼, 百姓怨声载道。这也是张敬才的一块心 病。可是,修路要七八万元,两个庄的人大 两天一小雨。性急的张敬才,便带着馒头 多外出打工,到哪儿凑这么多钱? 愁得他 听了一晚上钟表声。

第二天,顶着俩黑眼圈,他跟村里人

说:"咱有钱的出钱,有力的出力。实在不 行我再想办法。'

1版责任编辑 侯建军 校对 纪 波 组版 桑松华

众 校对 秦 英

2版责任编辑 王

张敬才76岁的师父一听说徒弟要带 领大家修路,二话不说当场捐了500元。 村里人看到后,你捐500元我捐1000元,很 快便凑了50000元钱。

可是5万元还是不够。张敬才急得饭 都顾不上吃,一趟一趟往外跑,找其他村干 部帮忙。最终,说动了他们。"既然你有这 个心,帮老百姓做好事,咱们无论如何都得

好事多磨。要交修路工程款了,张 敬才突然发现,钱,还是没到位。但路, 已经等不了这么久了。定了定心神,他 拍拍王庄村干部的肩:"不要紧,你要有 钱你先垫上,没钱我先垫上。这钱咱不 能等啊,咱得交上钱,他才能给咱落实个 地方哩。

王庄的村干部把钱垫上了,工程开始 了。谁知修路时天公不作美,三天一大雨, 咸菜,一天天在工程现场跑前跑后,反复查 看并催促修路进度。

冲进雨中,他是逆行的"挖

今年秋天,西于庄行政村连日暴雨如 注,积水最深处已没过膝盖,此情此景,令张 敬才揪心无比。"地里水排不出去,没法蹚, 做。因为,他心里一直有一个信条:"只 群众的生产生活安全怎么办?"

雨势不等人,只思索了片刻,他便喊着 村主任,穿着雨靴,拿着雨伞,冲进了刮着 狂风的田野。而此时,他身上只穿了一件

查看了田野里的积水状况,张敬才果 断决定,挖沟把田野里的积水排出去。找 来工具后,他和村主任带领村民冒着大雨, 硬生生地挖出了一条排水沟。

挖沟时,冰冷的雨水不断刺激着他们 裸露的膝盖,但他们咬咬牙,跺跺脚,还是

坚持下来了。为了把沟挖得更深些,他们 还找来一台挖掘机。

"那天,寒风一个劲儿往我身上吹, 等回来的时候我才发现,我的两条腿已 经冻得麻木了。"可是,他并不后悔这样 要是我干着村支书,咱村里就得涝能排,

修了路,挖了沟,以后还要找什么 事儿做?张敬才说,得搞好5个村,启用 合作社,争取让村里人的腰包鼓起来。 "只有这样,才能不辜负群众对我的期

现在,走在西于庄行政村的大街上,向 大家提起张敬才,老百姓都纷纷竖起大拇 指:"张书记,他是咱村的这个!"

通讯员 **刘梦圆** 记者 **焦同帅**

学党史 悟思想 办实事 开新局 我是党员我响应

树 防 溺 水

本报讯(记者王 燕)11月27日,2021年 度全市防溺水安全教育 工作总结表彰大会在菏 泽信息工程学校举行, 表彰为全市防溺水安全 教育工作作出突出贡献 的先进集体和个人。

在全市防溺水安全 教育工作中,涌现出一 批为防溺水安全教育工 作作出突出贡献的团体 和个人,他们积极参与 青少年防溺水安全教育 和水上救援公益活动, 深入学校、社区宣讲防 溺水知识,与公安、消防 联动实施水上救援,成 为青少年"水上守护 神"。为表扬先进,树立 典型,推动工作,市关工 委关爱团为作出突出贡 献的11个先进集体和 43 名先进个人颁发了奖 牌和荣誉证书,并向25 位防溺水教育优秀宣讲 员颁发了聘书。其中, 菏泽信息工程学校被授 予"青少年防溺水安全 教育工作先进集体"

据了解,菏泽信息 工程学校高度重视学生

的安全教育工作,把安全教育作为德育教育 的重要内容贯穿于办学治校、教书育人的全 过程、各环节。课堂内外相结合,校园内外 相融合,显性教育和隐性教育相统一,多措 并举开展了防溺水安全教育活动,取得显著 成效。为进一步做好全市青少年的"防源 水"等安全教育工作,今年10月,省、市关工 委为学校授牌成立了"菏泽市青少年防溺水 研学教育基地"。下一步,学校将以"基地" 为依托,充分利用学校的优质教育资源,筑 牢"防溺水"安全网,为促进青少年的健康成 长和全面发展作出更大的贡献。



兴产业 促就业

11月24日,位于牡丹区安兴镇返乡创业园区的高峰电机生产车间内,工人正在调试新设备。据悉,该公司是一家生产畜牧 养殖业的风机设备企业,产品领先国内行业标准。近年来,安兴镇通过整合优化返乡创业资源,建设返乡创业园区,引导企业加 大科技创新研发投入,为区域经济发展注入活力。目前,园区共吸纳高峰电机、金鸿电子、锦臻食品等8家企业,年产值近2亿元, 提供就业岗位1200余个。

记者 李若生 摄

我市四单位获省创新荣誉

本报讯(记者时苏建)记者日前从 市总工会了解到,在第二届山东省全员 创新企业及2021年度山东省劳模和工匠 人才创新工作室选树活动中,我市两家 全员创新企业、两个劳模和工匠人才创 新工作室分别入选。

据了解,为引导全省企业发挥创新 主体作用,广泛搭建职工创新平台,动员 激励全省广大企业、职工全面参与创新, 最大限度释放全社会创新创业创造动 能,山东省总工会开展了山东省全员创 新企业、山东省劳模和工匠人才创新工 作室培育选树工作。经过层层申报遴选, 我市国网山东省电力公司成武县供电公 司、山东东明石化集团有限公司入选第二 届山东省全员创新企业;国网山东省电力 公司菏泽供电公司张胜军劳模创新工作 室、鄄城县农业农村局农技站吴复学高技 能人才创新工作室分别人选2021年度山

东省劳模和工匠人才创新工作室

据悉,长期以来,我市国网山东省电 力公司成武县供电公司、山东东明石化 集团有限公司,不断深化群众性创新创 效工作,完善创新载体、创新机制,激励 引导职工不断增强创新意识、培养创新 思维、激发创新才智,在企业内部营造了 "人人渴望创新、人人努力创新、人人皆 可创新"的良好氛围,充分发挥了示范引 领作用,打造了全员创新的典型样板;张 胜军劳模创新工作室、吴复学高技能人 才创新工作室积极围绕解决企事业单位 生产、经营、科研、管理中面临的重点、难 点问题和薄弱环节开展职工创新工作, 夯实创新驱动发展的群众基础,使创新 创效成绩更加突出,品牌影响力更加显 著,逐渐成为单位的智囊团、岗位的创新 源、项目的攻关队、人才的孵化器和团队 的"风向标。"

我市退役军人再创佳绩

本报讯 (记者 孙 涛)近日,山东省 第二届退役军人创业创新大赛在济南举 办。大赛由省退役军人厅、省人力资源 和社会保障厅、省总工会共同举办,根据 疫情防控形势的要求以及遵循公平公 正、简朴易行的原则,本次决赛通过全程 对外直播的方式进行。

决赛现场紧张而有序,参加全省决赛 的16市、48支队伍经过远程直播进行巅 峰对决,最终产生一等奖4名、二等奖8 名、三等奖11名。我市的三家企业荣获佳 绩,其中郓城县退伍军人助力残疾人就业 创业项目获得了一等奖,巨野县退役军人 的生活垃圾清洁利用项目获得了三等奖。

菏泽王洪峰入选"齐鲁工匠"

本报讯(记者 时苏建)山东省总工 团队核心成员",并创建了山东黄河劳 会近日发布第四届"齐鲁大工匠""齐鲁 工匠"名单,我市高级技师王洪峰入选山 东省"齐鲁工匠"。

据了解,王洪峰是山东菏泽黄河河 务局鄄城分局营坊管理段段长、高级技 师,参加工作以来,他二十多年如一日, 扎根基层一线,积极发挥党员模范带头 作用,先后参加各类险情抢护30余次, 为保障人民生命财产安全作出了突出 贡献。他先后获得"黄委会技术能手 "山东黄河技术能手""山东黄河首席技 师""全国水利技术能手"等荣誉称号, 2019年被聘为"国家级技能大师工作室 化水平。

模(高技能人才)创新工作室。在他参与 完成的10项项目工程中,通过创新施工 方式、推广革新技术,累计节约资金1800

近年来,王洪峰主笔编写了《鄄城黄 河河务局堤防工程维修养护操作规 程》《鄄城黄河河务局河道修防工培训 教材(黄河埽工)》等二十余部行业书 籍,研制了"组合式移动抛枕(石笼)车 "充气式橡胶堵漏器研制与应用"等十 余项新技术,极大地促进了黄河防汛抢 险和工程维修养护的工作效率和科技

"爱心小铺"开在福利院

"这是我们制作的泥塑小动物!" "那是我做的小包包!"……日前,在菏 泽市儿童福利院一楼的手工室内,老师 和孩子们精心筹划的"爱心小铺"正式 开业。福利院孤残儿童们通过劳动融 入到群体中,孩子们的自我认同感也得

为丰富院内儿童的日常生活,在菏 泽市特教老师的协助下,市儿童福利院 积极推动"爱心小铺"建设,孩子们用自 客人是福利院的爸爸妈妈和叔叔阿姨 心愿礼物和手工艺品原材料的购买。 们。孩子们热情地向大家介绍着自己的

手工作品,讲述发生在作品背后的故 事。看到做工精美、配色和谐的手工作 品,大家无不啧啧赞叹,纷纷开始"抢 购"。小铺的管理员则认真记下已经出 售的物品编号以及金额,做到出入有量 账目清晰。

福利院党总支书记、院长彭纯玲表 示,"爱心小铺"旨在通过对院内儿童所 学才艺的认可和肯定,增强孩子们的自 我认同感。同时,让孩子们通过劳动融 工作品,这里既有寓意平安的串珠苹果、 味一份尊重、一份欣赏、一份快乐。"爱心 惟妙惟肖的泥塑小动物,又新添了实用 小铺"面向社会营业,出售菏泽市儿童福 又好看的 DIY 手工包……品种多样、琳 利院儿童亲手制作的手工艺品。对于所 琅满目。开业当日,小铺迎来的第一批 得款项,福利院将全部用于孤残儿童的

记者 周天宇

定陶区主路划出59个残疾人停车位

有明显的残疾人轮椅图案,并免费向残疾人 成工作组到定陶城区主要道路进行了实地查 开放使用,极大方便了残疾人士开车出行。

"现在家庭车辆越来越多,城区的车位 让我打心眼里高兴和感激,这项巡察真 '暖心'。"定陶区残联党组书记、理事长李 晓燕称赞说。

看,确实未发现有专门的残疾人专用停车位。

需求量越来越大,在这种情况下通过巡察设 管理领域市县联动专项巡察统一部署,定陶 置了残疾人专用停车位,是对残疾人这个群 区委停车管理领域专项巡察组对定陶区停 体的尊重,也保障了残疾人的基本权益, 车管理领域开展专项巡察。该区残联及时 整理了残疾人停车相关政策规定,向定陶区 委停车管理领域专项巡察组汇报了相关情 记者通过来区残联办事的残疾人群众 事,再小也是大事。区残联反映的这个问题 段施划出了59个残疾人专用停车位。

张红艳) 日前, 定陶区在城区青年路, 陶驿 1600多个停车位, 但却没有施划残疾人停 们要高度重视, 马上调查解决。"定陶区委停 路、复兴大道等主路段施划出了59个残疾 车位,给残疾人群众的出行造成了很大困难 车管理领域专项巡察组组长侯恩立表示。 人专用停车位。这些残疾人专用停车位印 和障碍。该区残联办公室、维权部等部门组 巡察组在核查清情况后,将这一问题写进了 巡察报告,及时反馈给了相关部门。定陶区 财金公司接到这一巡察反馈意见后高度重 据悉,自8月26日始,按照菏泽市停车 视,立即召开巡察整改专题会进行研究,积 极与发改、交警、综合行政执法等相关部门 加强衔接,按照《城市道路路内停车泊位设 置规范(GA/T850-2009)》"路内停车泊位应 考虑设置残疾人专用停车泊位,其数量应不 少于停车泊位总数的百分之二"的规定,及 况。群众无小事,枝叶总关情。"咱群众的 时在城区青年路、陶驿路、复兴大道等主路

我省加快农村寄递物流体系建设

今年年底实现"快递进村"全覆盖

《关于加快农村寄递物流体系建设的实施方 络基础设施建设与现代物流、电子商务、综 案》,提出将加快健全全省县、乡、村寄递物 流服务体系,建成以快递进村为基础,以县 (市、区)级快递园区为中心、乡镇快递共配 中心为集散、村级快递公共服务站点为支 共配中心建成投产、村级寄递物流综合服务 势,强化农村寄递物流与农村电商、交通运 撑,运行稳定的农村快递物流服务体系。今 站完善提升,切实提高县、乡、村骨干快递网 输、供销等融合发展。2022年6月底前,争 年年底我省将在全国率先实现"快递进村" 络运载处理能力,促进农村寄递网络成为农 全覆盖,2024年将提前一年建成农村寄递 产品上行外销的重要通道,以及消费品下 带动提升寄递物流对农村电商的定制化服 物流体系,达到全国领先水平。

合园区共同规划建设,给予相关政策扶持, 到2022年底,力争全面实现辐射县域的各 县级寄递物流园区建设运行、乡镇寄递物流 乡、农村防疫、防汛救灾等物资运输应急保 务能力。 构建县乡村三级快递物流节点。补齐 障(体系)通道。到2024年底,农村寄递基

据《大众日报》消息 日前,我省印发 补强农村寄递物流基础设施短板,将快递网 础网络设施进一步完善,建成农村寄递物流 高效配送体系。

> 优化寄递、电商、交通运输、供销等协同 发展体系。发挥邮政快递服务农村电商的 主渠道作用和供销社系统农村服务网络优 创6个农村电商快递协同发展全国示范区,

村民救起国家二级保护动物

11月27日一早,牡丹区何楼街道 办事处北肖村村民李自忠在家附近的 果园里,发现了一只受伤的"大鸟",确 认为国家二级保护动物鹰鸮。

"这只鸟应该是在捕食中不慎被果 园防护网缠住了,鸟身体没有外伤,我 过去把它抱起来,第一时间给街道办事 处林业站打了电话。"李自忠说,虽然从 来没见过这种鸟,但觉得这应该是一只

"得知这一情况后,我们立即组织 区野生动物救助站技术人员前往救 助,经识别该鸟为国家二级保护动物 鹰鸮。"牡丹区林业局森保站站长秦志 强介绍,在工作人员和村民的精心照 顾下,这只鹰鸮很快就恢复了正常,待 进一步观察无其他疾病后,将放归自

据悉,鹰鸮是我国古代对猫头鹰一 类鸟的统称,该目猛禽均为夜行性鸟 类,民间又称其为"夜猫子"。95%的食 物是鼠类,间或捕食小鸟或大型昆虫。 鸮在全球各大陆分布广泛,世界上现有 鸮132种,我国有26种,根据国家法律, 猫头鹰属于国家二级保护动物,是不允 许私人饲养的,轻者罚款放生,重者拘 留受刑罚。建议大家发现贩卖或者捕 捉立即报警处理。

记者 李若生 摄影报道

